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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την λειτουργία του Ξενώνα Παιδικής Προστασίας  «ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΑΡΣΙΣ».

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ.3369/17-1-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τη Βουλευτή, κα.

Ε. Ράπτη  , σας πληροφορούμε τα εξής:

  Το ζήτημα του ξενώνα προσωρινής φιλοξενίας παιδιών και εφήβων της ‘Αρσις στο

Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης,  έχει απασχολήσει  έντονα τόσο τις αρμόδιες υπηρεσίες  του

Υπουργείου όσο και το γραφείο  της υπογράφουσας. 

Η συγκεκριμένη δομή προσωρινής φιλοξενίας ανηλίκων λειτουργεί  σε κτήριο που

έχει παραχωρηθεί από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Από το 2007 έως

το 2017 και με εξαίρεση τα έτη 2009 έως 2011, το κόστος του ξενώνα αυτού καλυπτόταν

μέσω προγραμματικών συμβάσεων από το Υπουργείο.  Ακολουθώντας τις προβλεπόμενες

διαδικασίες, οι συμβάσεις αυτές παρακολουθούνταν από επιτροπή που είχε συσταθεί για

αυτόν το σκοπό. Προοδευτικά το κόστος λειτουργίας του ξενώνα αυξήθηκε από περίπου

110.000 το 2007 σε 265.000 το 2019.

Οι επιστολές που απευθύνθηκαν  για τις χρηματοδοτικές δυσχέρειες της εν λόγω

δομής,  προβλημάτισαν  και  κινητοποίησαν  από  την  πρώτη  στιγμή  τις  Υπηρεσίες  του

Υπουργείου  και το γραφείο της Υφυπουργού.  Σε πρόσφατο ταξίδι της στη Θεσσαλονίκη,

έλαβε χώρα επίσκεψή της  στον ξενώνα, ώστε να διαμορφώσει αδιαμεσολάβητη άποψη για

το έργο που επιτελείται εκεί. Σε αυτό το πλαίσιο,  για το 2019, «Το  Σπίτι  της  ΑΡΣΙΣ»

ενισχύθηκε με απόφαση του Υπουργείου με ποσό  ύψους  81.785,15  € από 1.100.00 ευρώ με

το οποίο χρηματοδοτήθηκαν συνολικά από το Υπουργείο ιδιωτικές προνοιακές δομές της

Περιφέρειας  Κεντρικής  Μακεδονίας.  Η  τελικά  εγκριθείσα  από  την  Υφυπουργό

χρηματοδότηση  είναι  υπερδιπλάσια  αυτής  που  είχαν  εισηγηθεί  οι  υπηρεσίες  της

Περιφέρειας και ανερχόταν σε 32.701 ευρώ.

Το Υπουργείο είναι ενήμερο ότι η ως άνω χρηματοδότηση, ακόμη και προσαυξημένη

σε σχέση με την προταθείσα, δεν αρκεί, κατά τους ισχυρισμούς τουλάχιστον της Μ.Κ.Ο, για

τη συνέχιση της λειτουργίας της δομής το 2020. Και είναι προφανές πως το Υπουργείο ως

αρμόδιο για θέματα παιδικής προστασίας δεν δύναται να αδιαφορήσει  για τους ανηλίκους
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που  φιλοξενούνται  σε  αυτήν.  Για  το  λόγο  αυτό,  πραγματοποιήθηκε  στο  Υπουργείο

συνάντηση  με  στελέχη  της  οργάνωσης  προκειμένου  να  συζητηθεί  το  ζήτημα  και  να

αναζητηθούν λύσεις.

Στη συνάντηση αυτή, γνωστοποιήθηκε από τους εκπροσώπους της Άρσις ότι είχαν

ενημερωθεί  στις  αρχές  του  2019  από  την  προηγούμενη  πολιτική  ηγεσία,  πως  η

χρηματοδοτική  στήριξη  του  ξενώνα  θα  έβαινε  μειούμενη.  Από  πλευράς  Υπουργείου,

ζητήθηκαν τα ακριβή οικονομικά στοιχεία που σχετίζονται με τη λειτουργία του ξενώνα,

προκειμένου να γίνει αντιληπτό το είδος και ύψος των δαπανών που απαιτούνται για την

παροχή των κατάλληλων υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

Μετά  από  εξέταση  των  οικονομικών  στοιχείων  που  απέστειλε  η  οργάνωση,  το

Υπουργείο  Εργασίας  και  Κοινωνικών  Υποθέσεων  με  βάση  τη  διαθεσιμότητα  των  πόρων

αποφάσισε την επιπλέον κάλυψη μέρους των δαπανών λειτουργίας του ξενώνα για το 2019.

Πιο  συγκεκριμένα,  στη  βάση  διευκόλυνσης  της  «Αρσις»  να  παραμείνει  φορολογικά  και

ασφαλιστικά ενήμερη και συνεπής έναντι των εργαζομένων της, συμφωνήθηκε η παροχή

επιπλέον  επιχορήγησης  για  την  κάλυψη  του  κόστους  των  ασφαλιστικών/εργοδοτικών

εισφορών για το δεύτερο εξάμηνο του έτους, δεδομένου ότι η οργάνωση ήταν σε θέση να

καλύψει τα σχετικά κόστη του πρώτου εξαμήνου με ιδίους πόρους. 

Επισημαίνεται,  πως  στο  ευρύτερο  πολεοδομικό  συγκρότημα  της  Θεσσαλονίκης

δραστηριοποιούνται με δομές τους και άλλοι φορείς παιδικής προστασίας, όπως το άμεσα

εποπτευόμενο από το Υπουργείο Παπάφειο ίδρυμα καθώς και τα Παιδικά Χωριά SOS, το

Ελληνικό Παιδικό Χωριό στο Φίλυρο και η Μέλισσα που επίσης ενισχύονται χρηματοδοτικά

από το Υπουργείο.  Το ερώτημα, επομένως, δεν είναι αν η Πολιτεία έχει τη βούληση να

συνεχίσει να στηρίζει  εν γένει τον τομέα της παιδικής προστασίας,  καθώς προφανώς η

απάντηση είναι καταφατική. 

Σε  κάθε  περίπτωση  το  Υπουργείο  δεν  δύναται  να  καλύπτει  προνομιακά  τις

χρηματοδοτικές  ανάγκες  ενός  συγκεκριμένου  ιδιωτικού  φορέα  ο  οποίος  έχει  τη

δυνατότητα-αν  όχι  την  υποχρέωση-  αναζήτησης  κεφαλαίων  και  πέραν  της  κρατικής

χρηματοδότησης,  στη  λήψη  της  οποίας  δεν  μπορεί  να  επαναπαύεται.  Σε  διαφορετική

περίπτωση ανακύπτει ζήτημα μη ισότιμης αντιμετώπισης  όλων των προνοιακών φορέων

του  πεδίου  ως  προς  την  πρόσβασή  τους  σε  δημόσιο  χρήμα,  που  μπορεί  να  αποτελεί

επικουρικό και όχι κύριο ή πολύ περισσότερο αποκλειστικό δίαυλο χρηματοδότησής τους. 

                                            Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                       ΔΟΜΝΑ – ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 
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